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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 18/04/2024 – AS 9 HORAS  

16ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito e outros Órgãos 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:          

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 026/2024 - Autores: Elismar Gonçalves e Aero Cruz – 18/04/2024 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Marivaldo Mendes da 

Silva Filho. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 

 

*REQUERIMENTO Nº 172/2024 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – seja solicitado ao 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR DEPUTADO FEDERAL LUCAS RAMOS (PSB), e ao EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR DEPUTADO FEDERAL FERNANDO FILHO (UNIÃO), que possam DESTINAR EMENDAS 

PARLAMENTARES PARA A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA NO 

ASSENTAMENTO NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, EM PETROLINA.  

  

*REQUERIMENTO Nº 174/2024 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja feito VEEMENTE 

APELO, ao Supervisor do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) – Senhor 

Anderson Nunes de Lima, no sentido de VIABILIZAR UM MUTIRÃO DE LIMPEZA E 

VARREDURA EM TODA A EXTENSÃO DA CICLOVIA DA BR – 428, NO TRECHO QUE VAI DO 

MONUMENTO DO CENTENÁRIO (ROTATÓRIA DO TREVO) ATÉ A ENTRADA DO 

RESIDENCIAL VIVENDAS. 

 

*REQUERIMENTO Nº 176/2024 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja feito VEEMENTE 

APELO a Excelentíssima Senhora Secretária de Educação e Esportes  do  Estado  de  Pernambuco,  

Doutora IVANEIDE DANTAS, para que preste informação a esta Casa Legislativa sobre a qualidade da 

merenda escolar fornecida pela Secretaria de Educação e  Esportes do Estado de Pernambuco em suas escolas 

sediadas no Munícipio de  Petrolina. 
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*REQUERIMENTO Nº 177/2024 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Gerente 

Regional da Companhia Pernambucana de Saneamento (COMPESA), Senhor Alexsandro Chaves, para 

que seja feita a desobstrução dos poços de visita localizado na Avenida Antônio Estevão dos Santos, 

Bairro João de Deus. 

 

*REQUERIMENTO Nº 178/2024 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal FERNANDO FILHO a liberação de 

recursos, através de emenda parlamentar, a serem destinados à reforma do Cemitério Campo da Paz, no 

Bairro Henrique Leite, contemplando a área administrativa, a Capela, o corredor central e o 

estacionamento. 

 

*REQUERIMENTO Nº 180/2024 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal - Fernando Filho, alocar recursos através de emenda parlamentar 

para pavimentação do Bairro Mandacaru e do Residencial Vila Militar. 

 

*REQUERIMENTO Nº 181/2024 – O VEREADOR AERO CRUZ – seja consignado por esta Casa 

Legislativa MOÇÃO DE APLAUSOS a Patrulha Maria da Penha da Guarda Civil Municipal de Petrolina, na 

pessoa do Secretário de Segurança Pública – Coronel Luiz Cláudio Pimentel, pela fiscalizações de 

medidas protetivas, do acompanhamento e do acolhimento das vítimas de violência doméstica e 

familiar, que nos últimos 03 (três) meses somaram 809 atendimentos. 

 

*REQUERIMENTO Nº 0184/2024 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Filho, que viabilize emenda parlamentar para construção 

de uma Unidade Básica de Saúde tipo III no Bairro Vale das Esmeraldas. 

 

*REQUERIMENTO Nº 0186/2024 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, 

Senhor Fred Machado, informações sobre a reforma da Feira do Bairro José e Maria, orçada em mais de R$10 

milhões, e que beneficiará diretamente cerca de 300 feirantes. 

• Cópia do Projeto da Reforma da Feira do José e Maria; 

• Mapeamento dos feirantes que atuam na Feira do José e Maria com os respectivos nomes e 

contatos; 

• Qual a metodologia será usada para divisão dos boxes? 

• Cópia do contrato com a empresa responsável pela obra; 

• Cópia da licitação; 

• Como ficarão os feirantes durante a reforma? Serão alocados para outro espaço? Em qual local 

e quando serão alocados? 

• Mapeamento dos feirantes  

 

*REQUERIMENTO Nº 187/2024 – A VEREADORA SAMARA D VISÃO - seja feito pedido a Secretária 

Estadual de Saúde, a Senhora Dra. Zilda do Rego Cavalcanti, o seguinte questionamento: 

• QUAL O REAL MOTIVO PARA A FALTA DE NEUROPEDIATRA NO MUNICÍPIO?  

• QUANTAS CONSULTAS POR MÊS SÃO DISPONIBILIZADAS? 

• QUANTIDADE DE CRIANÇAS NA FILA DE ESPERA? 

 

*REQUERIMENTO Nº 189/2024 – A VEREADORA LUCINHA MOTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Simão Durando, interceder junto ao Secretário Municipal de 

https://g1.globo.com/pe/petrolina-regiao/cidade/petrolina/
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Saúde, Senhor João Luís Barreto, informações quanto aos problemas graves, enfrentados e relatados pela 

população na UBS situada na Vila Nova do Projeto Senador Nilo Coelho N5. 

1. Qual é o horário de funcionamento atual da UBS N5 durante os dias úteis? 

2. Quais são as medidas previstas para solucionar os problemas estruturais relatados, como o 

mau funcionamento do banheiro feminino, a falta de papel higiênico e sabão, além da presença 

de mato e lixo ao redor da unidade? 

3. Existe um plano para regularizar o atendimento odontológico na UBS N5, considerando o 

tempo em que não está funcionando adequadamente? 

4. Quais ações estão sendo tomadas para garantir que o atendimento odontológico seja oferecido 

de forma regular e eficiente na UBS N5? 

 

*REQUERIMENTO Nº 0194/2024 – O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA - seja consignada por essa 

Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS" ao Time de futebol do Lajedo pela vitória da Copa da 

Integração conquistada no dia 14 de abril, no Estádio Paulo Coelho.  

 

03 - INDICAÇÕES: 

 

*INDICAÇÃO Nº 0419/2024 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto à Secretaria 

competente, no sentido de adotar as providências necessárias para a construção de um Centro de Convivência 

do Idoso em Nova Descoberta. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0493/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa 

do Senhor Secretário Fred Machado, executar serviço de instalação de placas de sinalização e quebra-

molas na Rua 6, do Bairro Cohab São Francisco, Petrolina-PE.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0494/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito - Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de Saúde – SESAU, na pessoa do 

Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, para que sejam tomadas medidas urgentes de melhorias em 

relação à Unidade Básica de Saúde (UBS) do KM 25.  

*INDICAÇÃO Nº 0503/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, que 

viabilize os serviços de nivelamento de via e colocação de cascalho na Rua Três do Bairro Henrique 

Leite. 

*INDICAÇÃO Nº 0504/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize a 

limpeza da praça, Pastor João de Freitas, localizada no Bairro Quati II. 

*INDICAÇÃO Nº 0562/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, com  a  finalidade de providenciar 
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o posteamento  com  a  instalação  das  luminárias  em  LED  da  Rua  Everaldo  Lima (antiga Rua Sete),  

situada  no  Bairro  COHAB  VI. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0563/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, com a finalidade de providenciar 

um mutirão de limpeza para o Conjunto Residencial MONSENHOR BERNARDINO, situado no Bairro 

Topázio. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0566/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, 

para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a pavimentação das seguintes vias públicas 

do Bairro Jatobá: 

Rua Sucupira, Rua Cedro, Rua Algaroba, Rua Pinheiro, Rua Jurema Preta, Rua Umbu Cajá, Rua 

Oiti, Rua Jequitibá, Rua Jatobá, Rua Copaíba, Rua Baraúna, Rua Gameleira, Rua Afonso 

Nascimento Souza, Rua Gidevaldo Nascimento de Souza, Rua Maçaranduba, Rua Peroba, Rua 

Paracaúba, Rua Maria de Lourdes Oliveira Aguiar, Rua João Ferreira de Souza, Rua Itaúba, Rua 

Cinobilina Cavalcante de Souza, Rua Ivone Cavalcante de Souza, Rua José de Souza. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0567/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, 

para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, 

a pavimentação das seguintes vias públicas do Bairro Caminho do Sol: Ruas José Francisco de Almeida, 

Gualter Araripe, Maria Gorete de Souza Lopes e Padre Albino. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0568/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO MELO 

MACHADO, no sentido de VIABILIZAR UM MUTIRÃO DE LIMPEZA E PODA DE ÁRVORES NO  

RESIDENCIAL BRASIL. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0569/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Autarquia Municipal de 

Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), através do Senhor Diretor-Presidente FRANKLIN PEREIRA 

ALVES, no sentido de desenvolver ESTUDOS TÉCNICOS DE ENGENHARIA DE TRÁFEGO necessários 

visando a INSTALAÇÃO DE ONDULAÇÃO TRANSVERSAL (LOMBADA FÍSICA) NA RUA D-1 

DO RESIDENCIAL BRASIL. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0571/2024 - O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, para que faça a pavimentação asfáltica na Rua 

Dominguinhos no Bairro Jardim São Paulo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0572/2024 - O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, para que leve a operação tapa buracos na rua 

Esteves dos Santos bairro João de Deus. 
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*INDICAÇÃO Nº 0576/2024 - O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a Secretaria 

competente no sentido de viabilizar o roço do acesso da BR-407 ao Projeto Maria Tereza – KM 25. 

*INDICAÇÃO Nº 0577/2024 - O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a Secretaria 

competente no sentido de viabilizar o roço do acesso da BR-407 a BR-428. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0580/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, no sentido de 

viabilizar A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, da Rua 53 do Bairro João de Deus.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0581/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Autarquia Municipal de 

Mobilidade de Petrolina, através do Senhor Diretor-Presidente Franklin Alves, para que seja providenciada 

construção de redutores de velocidade/quebra-molas, na Avenida dos Tropeiros, no Bairro Pedro Raimundo, 

em frente à Arakem Baterias 

 

*INDICAÇÃO Nº 0585/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, que seja feita a pavimentação asfáltica da Rua Treze, Rua 

Quartoze e Rua Quinze, no Bairro Vila Marcela.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0586/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, para que seja feita a pavimentação asfáltica da Avenida João 

Barbosa Cunha, avenida essa que liga os Bairros Pedra Linda e João de Deus, e como medida de 

URGÊNCIA URGENTÍSSIMA o cascalhamento e patrolamento da mesma.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0587/2024 - O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, no sentido de adotar as providências necessárias para Limpeza nas 

vias do Projeto de Irrigação Bebedouro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0592/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade (SEINFRA), por meio do Secretário Frederico Melo Machado, no sentido de providenciar a 

operação tapa-buraco na Rua 06 do bairro Cohab VI 

 

*INDICAÇÃO Nº 0593/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade (SEINFRA), por meio do Senhor Secretário Fred Machado, e ao Secretário Executivo, Senhor 

Alisson Oliveira, no sentido de que seja providenciado a manutenção e mutirão de limpeza na Rua 08 e na 

Praça, localizadas no Bairro Quati 2. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0596/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 
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através do Secretário Fred Machado, o patrolamento, a limpeza e posterior pavimentação asfáltica das 

ruas do Bairro Parque Massangano.   

 

*INDICAÇÃO Nº 0597/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, o patrolamento, a limpeza e posterior pavimentação asfáltica das 

Ruas dos bairros Topázio, Vale das Esmeraldas e Residencial Vila Militar.    

  

*INDICAÇÃO Nº 0600/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do Senhor 

Secretário Frederico Melo Machado, que possa viabilizar serviço de cascalhamento e patrolamento, de forma 

URGENTE, das vias que ligam da RUA BARAUNA (SÃO GONÇALO) ao clube do ASSENCO (Avenida 

O), e também da Avenida SIMÃO DURANDO ao Posto Asa Branca. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0601/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do Senhor 

Secretário Frederico Machado, que possa viabilizar o serviço de mutirão de limpeza em toda ciclovia da 

Estrada das Pedrinhas PE-626, com início no 5º Batalhão da Policia Militar de Pernambuco. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0604/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de realizar limpeza nos 

terrenos baldios do bairro Portal da Cidade. 

 

 *INDICAÇÃO Nº 0605/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de realizar a pavimentação 

das Ruas: Merengue, Valsa, Bolero, Av. Ritmos e Av. dos Sons no Bairro Jardim Imperial. 

*INDICAÇÃO Nº 0608/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, Senhor 

Fred Machado, que seja providenciada a recuperação asfáltica urgente, da Avenida Dom Gerardo Pontes, no 

Bairro José e Maria.  

*INDICAÇÃO Nº 0609/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, Senhor 

Fred Machado, que seja feita a limpeza geral na pracinha da localidade  Ipsep, Vila Carolina. 

*INDICAÇÃO Nº 0612/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizado a 

DRENAGEM DA RUA CRISTOVÃO COLOMBO NO BAIRRO PADRE CÍCERO.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0613/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 
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Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizado a LIMPEZA 

DA PRAÇA LOCALIZADA NO PROJETO PSNC-N8. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0616/2024 - A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Saúde, através do Senhor Secretário João Luís Barreto, a construção de um ponto de apoio para o 

atendimento médico e enfermeiro, no terreno vizinho a sede da Associação de Agricultores e 

Agricultoras de Terra Nova. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0617/2024 - A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Educação, Cultura e Esportes, através da Secretária Senhora Rosane da Costa, no sentido de solicitar a 

construção/implantação de uma quadra poliesportiva na comunidade de Terra Nova, Zona Rural de 

Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0620/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria de Saúde, no sentido de viabilizar a realização de mutirões de cirurgias pediátricas, como 

fimose, hérnia, entre outras 

 

*INDICAÇÃO Nº 0621/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar o recapeamento das ruas 32, 35, 56, 70, 71, 77, 80, 81 e 90 do Bairro Cohab Massangano 

 

*INDICAÇÃO Nº 0624/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina - Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA através do Senhor SECRETÁRIO FRED MACHADO para 

que possa REALIZAR UM ESTUDO DETALHADO PARA IMPLEMENTAÇÃO DE UM SISTEMA 

DE DRENAGEM EFICIENTE NA RODOVIA ESTRADA JATOBÁ CARNEIRO, QUE CONECTA O 

POSTO L3 EM FRENTE AO COLÉGIO GGE ATÉ O BAIRRO CARNEIRO, NA ZONA LESTE DE 

PETROLINA  

 

*INDICAÇÃO Nº 0625/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE, através do Senhor SECRETÁRIO FRED 

MACHADO para que possa REALIZAR PODA DE ÁRVORES DA RUA TOBIAS BARRETO, NO 

CENTRO DE PETROLINA. 

 

B) GRANDE EXPEDIENTE 

 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:                       SEM MATÉRIA 
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B) PODER LEGISLATIVO:                               COM MATÉRIAS 

 

01 – Projeto de Decreto Legislativo nº 018/2024 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor 

Rogério Ribeiro de Almeida – Autor: Ruy Wanderley, subscrito por Wenderson Batista – Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única – dois terços – conforme inciso I do artigo 165 do 

Regimento Interno. 

 

02 – Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2024 – Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan ao Senhor Hermano Barros Tercius – Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, 

subscrito por Wenderson Batista – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única – dois 

terços – conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

03 – Projeto de Decreto Legislativo nº 020/2024 – Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan ao Senhor Petros Matheus dos Santos Araújo – Autor: Aero Cruz, subscrito por Wenderson 

Batista – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única – dois terços – conforme inciso 

I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

04 – Projeto de Decreto Legislativo nº 021/2024 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor 

Petros Matheus dos Santos Araújo – Autor: Aero Cruz, subscrito por Wenderson Batista – Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única – dois terços – conforme inciso I do artigo 165 do 

Regimento Interno. 

 

05 – Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2024 – Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan à Associação Evangélica Gideões Internacionais do Brasil em Petrolina – Autor: Ruy Wanderley 

– Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única – dois terços – conforme inciso I do 

artigo 165 do Regimento Interno. 

 

06 – Projeto de Decreto Legislativo nº 023/2024 – Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan a empresa CONPEL – Contabilidade e Consultoria – Autores: Manoel da ACOSAP e Aero Cruz 

– Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única – dois terços – conforme inciso I do 

artigo 165 do Regimento Interno. 

 

07 – Projeto de Lei nº 003/2024 – Institui a “Semana de Orientação, Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia” 

no Calendário Oficial de Eventos do Município de Petrolina - Autor: Gaturiano Cigano - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º turno – maioria simples. 

 

08 – Projeto de Lei nº 005/2024 – Institui o mês “Maio Laranja” sobre a importância da conscientização, 

prevenção, orientação e combate ao abuso e exploração sexual de criança e adolescente do Município de 

Petrolina - Autor: Gaturiano Cigano - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º 

turno – maioria simples. 

 
COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

 

SUJEITO A ALTERAÇÃO.                                          
cas     



 
GABINETE PARLAMENTAR DO VEREADOR GATURIANO CIGANO 

 

PROJETO DE LEI Nº. 03/2024 – 16/02/2024 

Autor: Gaturiano Cigano.  

 

EMENTA: Institui a “Semana de Orientação, Prevenção e 

Combate à Pré-Eclâmpsia” no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Petrolina. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º Fica instituída a “Semana de Orientação, Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia” no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Petrolina, a ser celebrada na semana do dia 22 de 

maio de cada ano.  

Art. 2º A “Semana de Orientação, Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia” tem os seguintes 

objetivos:  

I - desenvolver campanhas para esclarecimento da população sobre a Pré-Eclâmpsia, especialmente 

quanto à prevenção, seus sintomas, tratamentos e locais de atendimento; 

II - promover a conscientização precoce dos sinais de alerta, bem como de outras informações sobre 

a Pré-Eclâmpsia, a partir de variadas modalidades de difusão de conhecimento à população;   

III - estimular hábitos saudáveis relacionados à promoção da saúde e à prevenção da Pré-Eclâmpsia.  

Art. 3º Na “Semana de Orientação, Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia”, deverão ser 

empreendidas as seguintes iniciativas, dentre outras possíveis:  

I - criação de cartilhas e folhetos explicativos para a população em geral, com o intuito de alertar, 

educar e mobilizar as mulheres para o rastreio, a prevenção e o diagnóstico precoce da Pré-

Eclâmpsia;  

II - realização de campanhas em locais públicos de grande circulação e também focadas em públicos 

específicos; e 

III - divulgação dos endereços das unidades de atendimento para informação, encaminhamento e 

tratamento da Pré-Eclâmpsia, por intermédio dos meios de comunicação de ampla propagação e 

circulação.  

Art. 4º O Poder Executivo Municipal poderá realizar parceria com Instituições de Ensino Superior, 

objetivando o apoio técnico e científico para a realização dos objetivos dispostos na presente Lei.  

Art. 5º - Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA 



 
GABINETE PARLAMENTAR DO VEREADOR GATURIANO CIGANO 

 

De acordo com a Federação Brasileira das Associações de Ginecologia e Obstetrícia 

(FREBRASGO), as síndromes hipertensivas intercorrentes na gestação, em especial a PréEclâmpsia 

(PE), acarretam risco real e impacto significativo nos indicadores relacionados à saúde materna e 

infantil. Além de constituir fator causal relativo às mortes maternas e perinatais, implica limitações 

definitivas à saúde materna e graves problemas decorrentes da prematuridade iatrogênica associada, 

sendo a PE a principal causa de prematuridade eletiva no Brasil.  

Ainda segundo a FREBRASGO, não existem informações precisas sobre a incidência de Pré-

Eclâmpsia em todo o mundo, porém estima-se que ocorra entre 3,0% e 5,0% das gestações. 

Especificamente para o Brasil, uma revisão sistemática identificou a incidência de 1,5% para PE e 

0,6% para Eclâmpsia. Seria razoável afirmar que as informações relativas ao Brasil são ainda 

subestimadas, certamente variando segundo suas Regiões.  

A Federação Brasileira das Associações de Ginecologia e Obstetrícia alerta que, de acordo com um 

estudo brasileiro, nas áreas mais desenvolvidas a prevalência de Eclâmpsia foi estimada em 0,2%, 

com índice de morte materna de 0,8%, enquanto em regiões menos favorecidas esta prevalência se 

eleva para 8,1%, com razão de morte materna correspondente a 22,0%.  

É importante frisar que, conforme esclarece a Organização Pan-Americana da Saúde (OPAS), a 

maioria das mortes maternas é evitável, pois as soluções de cuidados de saúde para prevenir ou 

administrar complicações são bem conhecidas. Todas as mulheres precisam ter acesso a cuidados 

pré-natais durante a gestação, a cuidados capacitados durante o parto e a cuidados e apoio nas 

semanas após o parto. A Pré-Eclâmpsia deve ser detectada e adequadamente tratada antes do início 

das convulsões (Eclâmpsia) e de outras complicações potencialmente fatais.  

Vale destacar que no dia 22 de maio é celebrado o “Dia Mundial da Pré-Eclâmpsia”, razão pela qual 

propomos, na semana do dia 22 de maio de cada ano, a instituição da “Semana de Orientação, 

Prevenção e Combate à Pré-Eclâmpsia” no Calendário Oficial de Eventos do Município de Petrolina. 

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do que ora se propõe. 

 

Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2024. 

 

GATURIANO CIGANO 

Vereador – PARTIDO VERDE 

 
cas 



 
GABINETE PARLAMENTAR DO VEREADOR GATURIANO CIGANO 

 

PROJETO DE LEI Nº 005/2024 – 20/02/2024 

Autor: Gaturiano Cigano.  

 

EMENTA: Institui o mês “Maio Laranja” sobre a 

importância da conscientização, prevenção, orientação e 

combate ao abuso e exploração sexual de criança e 

adolescente do Município de Petrolina. 

 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor prefeito sanciona a seguinte lei: 

Art. 1º - Institui-se o mês “MAIO LARANJA”, a ser comemorado anualmente como mês de 

prevenção ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes, visando mobilizar todos os 

segmentos da sociedade cujo objetivo é a conscientização, prevenção, orientação e combate ao abuso 

e exploração sexual da criança e do adolescente, que passará a integrar o Calendário Oficial de 

Eventos do município de Petrolina. 

Art. 2º No mês a que se refere o caput do artigo 1º, o Município promoverá atividades para 

conscientização, prevenção, orientação e combate ao abuso e exploração sexual da criança e do 

adolescente. 

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA: 

O presente Projeto visa à conscientização, orientação, prevenção e combate ao abuso e exploração 

sexual da criança e do adolescente, no âmbito de atuação do Poder Público Municipal, através do mês 

de maio “Maio Laranja”, precisamente no ano de 2000, no dia 18 que é marcado pelo Dia Nacional 

de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, mês de prevenção a esses 

tipos de violência. 

O mês de maio acende o alerta para o combate a um mal que acomete crianças e adolescentes, o 

abuso e a exploração sexual. 

Neste mês são realizadas campanhas com o objetivo de mobilizar, sensibilizar, informar e convocar 

toda a sociedade a participar da luta em defesa dos direitos de crianças e adolescentes. 

A Campanha “Maio Laranja” é muito importante para que a sociedade possa colocar no centro dos 

debates a necessidade de prevenção e combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e 

adolescentes, já que as consequências para a vida das vítimas são muito sérias e podem se tornar 

irreversíveis. 
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O Estatuto da Criança e Adolescente, Lei 8.069 de 13 de julho de 1990, foi instituído para garantir a 

proteção integral à criança e ao adolescente, sendo um deles o direito ao desenvolvimento de sua 

sexualidade de forma segura e protegida, livres do abuso e da exploração sexual. 

 Observa-se que muitas crianças e adolescentes estão sob o mesmo teto que seu violador, convivendo 

mais diretamente com o agressor, uma vez que quase 90% dos casos que envolvem violência sexual e 

outros tipos de violência, ocorrem no ambiente intrafamiliar, praticados por quem tem o dever legal 

de proteger a vítima, mas viola os seus direitos, tais abusos poderiam ser percebidos pela escola, 

posto de saúde, ou outras instituições em que as crianças e os adolescentes frequentam, porém, com o 

confinamento se tornam ainda mais “invisíveis”. 

Apenas 10% dos casos chegam ao conhecimento das autoridades competentes, exatamente porque a 

maioria dos casos ocorre no ambiente intrafamiliar, onde os familiares não querem, em regra, a 

punição do agressor. Muitas vezes, busca responsabilizar a própria vítima, que já se sente culpada 

pelo ocorrido, ou fazem questão de demonstrar que não acreditam nela, quando é feita a revelação do 

abuso sexual. 

Diante da gravidade das consequências na vida das vítimas, esse tema, dada a necessidade de ser 

debatido sempre, ganha reforço especial no mês de maio, para conscientização da sociedade sobre os 

direitos das crianças e adolescentes. 

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do que ora se propõe. 

 

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2024. 

 

GATURIANO CIGANO 

Vereador – PARTIDO VERDE 

 

cas 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0018/2024 – 09/04/2024 

Autor: Ruy Wanderley 

 

 

EMENTA: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor ROGÉRIO RIBEIRO 

DE ALMEIDA.  

 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova o seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo:  

Art. lº - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Rogério Ribeiro de 

Almeida, natural da Cidade de Aracaju/SE.  

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina, como Empresário e também Reverendo da Igreja 

Episcopal Carismática – Catedral do Semeador.  

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga da homenagem concedida. 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

É com grande satisfação que apresento à apreciação desta nobre casa a indicação de 

Rogério Ribeiro de Almeida para receber o título de cidadão petrolinense. Nascido em 

Aracaju/SE, em 05/01/1959, e casado há 43 anos com Ana Cristina Miranda de Almeida, 

Rogério é pai de dois filhos, Taís e Leonardo Miranda de Almeida, e orgulhoso avô de quatro 

netos. Sua vida é um exemplo de dedicação e fé, e suas contribuições para a comunidade de 

Petrolina são dignas de reconhecimento e celebração.  

Em 14/06/1994, teve um momento transformador ao receber o Senhor Jesus Cristo 

como seu Salvador no 20° Cursilho de Cristandade da Igreja Episcopal Carismática do Brasil, 

da qual é membro desde então e hoje Reverendo, expressando sua gratidão a Deus, dirigentes 

e irmãos na fé. 

Possui formação em Eletrotécnica e Administração de Empresas, sendo CEO e Sócio 

Fundador de empresas de destaque como Sanvale Gestão Ambiental, Sanvale Soluções 

Ambientais e Sanpower Energia Solar. 

Sua participação como Conselheiro da FIEPE - Federação das Indústrias de 

Pernambuco, unidade do São Francisco, e do CODEMA - Conselho de Defesa Municipal do 

Meio Ambiente de Petrolina/PE, demonstra seu comprometimento com o desenvolvimento 

econômico e a preservação ambiental da região. 



  

 

 

 

 

 

GABINETE PARLAMENTAR DO VEREADOR RUY WANDERLEY    

 

2 

 

 

 

 

Além disso, é Sócio Fundador e ex-Presidente da ADLIDER - Agência de 

Desenvolvimento Sertão do São Francisco Pernambucano, onde contribuiu para o progresso 

da comunidade local. 

Engajado no 3° Setor, atua como dirigente do Proteja - Projeto Terapêutico e 

Educacional para Jovens e Adolescentes, bem como em outras entidades e ministérios como a 

Associação Ágape, projeto Toblindado, Mec - Ministério de Encontros com Cristo, Ministério 

Homens de Honra e Ministério Canal de Benção. 

Sua busca por aprimoramento pessoal o levou a se graduar em Liderança Avançada 

pelo Instituto Haggai, destacando-se como um líder inspirador e comprometido com o bem-

estar e o progresso da sociedade. 

Em meio aos caminhos da vida, encontramos seres especiais que iluminam nossa 

jornada com sua fé inabalável e coração compassivo. Assim é o Reverendo Rogério, uma 

inspiração viva do amor de Deus em forma humana. 

Com um sorriso acolhedor e um abraço que transmite paz, o Reverendo Rogério é 

mais do que um líder espiritual, é um verdadeiro amigo, conselheiro e exemplo de fé em ação. 

Sua dedicação à família é notável, refletindo os valores divinos de amor, respeito e união. 

Por onde passa, espalha os ensinamentos de Deus com humildade e sabedoria, guiando 

as almas sedentas por orientação e consolo. Como líder de ministérios de jovens e casais, 

inspira e orienta, mostrando o caminho da verdade e da esperança em meio às adversidades da 

vida. 

Seu coração generoso não conhece limites quando se trata de ajudar o próximo e 

compartilhar a graça divina. Seu aconselhamento é como um bálsamo para a alma, trazendo 

conforto e direção nos momentos de aflição. 

O Reverendo Rogério é verdadeiramente um instrumento de Deus, cumprindo o 

mandamento do IDE com uma beleza singular. Sua presença é uma bênção que ilumina os 

corações e renova as esperanças daqueles que têm a honra de conhecê-lo. 

Que seu exemplo de amor, compaixão e serviço ao próximo continue a inspirar e 

transformar vidas, pois ele é um reflexo vivo do amor incondicional de Deus neste mundo tão 

carente de esperança e paz. 

Assim, tendo em vista sua notável contribuição para o desenvolvimento econômico, 

social e espiritual de Petrolina, é com grande entusiasmo que recomendo a concessão do título 

de cidadão petrolinense a Rogério Ribeiro de Almeida, um verdadeiro exemplo de dedicação, 

comprometimento e amor à nossa cidade. 

 

 

Sala de Sessões, 09 de abril de 2024 

 

 

 

 

Ruy Wanderley Gonçalves de Sá  

Vereador  

 

 
ccs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 0019/2024 – 08/04/2024.                                                                          

Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Hermano 

Barros Tercius. 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1° Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Hermano Barros Tercius. 

Art. 2° A homenagem ora prestada é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos relevantes 

serviços prestados a Petrolina como servidor de carreira da ANATEL e atual Secretário 

Nacional de Telecomunicações. 

Art. 3° A Câmara Municipal de Petrolina, em comum acordo com o homenageado, marcará a 

data para outorga da homenagem. 

Art. 4° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA: 

Excelências, 

Hermano Barros Tercius, filho de Hermano Barros Filho e Edésia Almeida Silva 

Barros, nasceu em Petrolina-PE, em 10 de janeiro de 1979, onde residiu durante sua infância 

e adolescência. Foi aluno do Colégio Dom Bosco por 8 anos, onde teve relevante participação 

na área artístico-cultural. 

Aprovado em diversos exames vestibulares - em Medicina e Engenharia -, Hermano 

escolheu a carreira de Engenharia Elétrica, na área de telecomunicações. Estudou e graduou-

se em um dos maiores, senão o maior, centros de estudo de Engenharia do país, a UNICAMP, 

na cidade de Campinas-SP. Logo após sua formatura, em 2001, foi contratado por uma 

empresa multinacional de telecomunicações para trabalhar na Europa, onde realizou o projeto 

da rede celular de terceira geração (3G) de Portugal. 

Em 2005, foi aprovado em concurso público federal para o cargo de Especialista em 

Regulação na Agência Nacional de Telecomunicações - Anatel.  

Como servidor de carreira da Anatel há 19 anos, ocupou diversos cargos de Gestão, 

como os de Gerente Regional nos Estados da Bahia e Sergipe, Gerente-Geral de Fiscalização 

e Superintendente Nacional de Fiscalização, função na qual foi gestor de mais da metade do 

quadro de cerca de 1.300 servidores da Agência.  

Tercius atuou fortemente na construção da proposta do “Edital de Licitação da 

tecnologia 5G” e foi palestrante em diversos eventos sobre esse tema, como o Simpósio 

Brasileiro de Telecomunicações 2020, no qual ministrou sessão plenária. Também realizou e 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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teve grande destaque no trabalho de "Combate à Pirataria Audiovisual", sendo responsável 

pela criação do Laboratório Antipirataria da Anatel e obtendo resultados inéditos, que tiveram 

reconhecimento internacional. 

Esse trabalho foi objeto de diversas matérias na imprensa nacional, inclusive duas 

reportagens contendo participação sua e pronunciamentos seus foram veiculados no Jornal 

Nacional, da Rede Globo de televisão, durante o ano de 2023. 

Hermano possui, portanto, experiência profissional de mais de 20 anos na área de 

telecomunicações, em empresas multinacionais de grande porte e como servidor público 

federal, com atuação de mais de 10 anos em cargos de Gestão. Em janeiro de 2024, foi 

nomeado Secretário Nacional de Telecomunicações, no Ministério das Comunicações, cargo 

que atualmente ocupa. 

Além de sua atuação em temas nacionais que tiveram reflexo local, como a chegada 

da tecnologia 5G de telefonia celular, Hermano já trouxe outras contribuições para a cidade 

de Petrolina. No ano passado, criou o projeto para a melhoria da qualidade do serviço celular 

na festa do São João, que já teve avanços significativos de 2022 para 2023 e que terá 

continuidade das melhorias nesse ano de 2024. 

Além disso, como Secretário, Tercius já programou a realização de entregas 

importantes para a cidade. No âmbito do programa Computadores para Inclusão, realizará 

nesse ano a doação de centenas de computadores para escolas públicas e outras entidades 

relacionadas a grupos vulneráveis, que permitirão a criação de dezenas de Pontos de Inclusão 

Digital na região de Petrolina. Nesse projeto, também serão formadas turmas de treinamento 

em diversos cursos voltados para o Letramento Digital e a profissionalização de populações 

mais carentes.  

Ainda em 2024, serão realizadas, no âmbito do programa Internet Brasil, entregas de 

milhares de chips de dados, que fornecerão acesso à Internet gratuito para estudantes de 

escolas públicas de Petrolina e região. 

Além da formação em Engenhara Elétrica, Hermano é mestre em Engenharia de 

Telecomunicações pela UNICAMP, possui pós-graduação em Regulação de 

Telecomunicações pelo Instituto Nacional de Telecomunicações (Inatel) e MBA em 

Gerenciamento de Projetos pela Fundação Getúlio Vargas (FGV). Tem artigos científicos 

publicados no Brasil e no exterior. 

 Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto de Decreto Legislativo que ora 

apresentamos, na certeza de que ele será aprovado pelas Comissões competentes, e 

devidamente apreciado durante a Sessão que contemplará a sua votação. 

 

Sala das Sessões, 08 de abril de 2024. 

 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo                                                                                                                              

Vereador 

acs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 020/2024 – 10/04/2024 

AUTOR: Aero Cruz 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Petros Matheus dos Santos Araújo. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º – Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 

Senhor Petros Matheus dos Santos Araújo, natural da cidade de Juazeiro/BA. 

 

Art. 2º – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de 

Petrolina, pelos relevantes serviços prestados à cidade e região do Vale do São 

Francisco, na área do esporte, atuando e se destacando como atleta (em times do Brasil 

e do exterior) e como empresário, contribuindo com geração de emprego e renda. 

 

Art. 3º – A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado marcará data 

para outorga da homenagem. 

 

Art. 4º – Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Excelentíssimos (as) Vereadores (as), 

Tenho a honra de apresentar ao Egrégio Plenário o presente Projeto de Decreto 

Legislativo, para a apreciação de Vossas Excelências, proposição de mais alta 

importância, que tem como objetivo homenagear esta pessoa simples, disciplinada e 

dedicada, nascido na cidade de Juazeiro da Bahia.  

Nascido em 29/05/1989, filho de Petrônio dos Santos Araújo e Mirailde Maria 

dos Santos Araújo, já ganhou uma bola na maternidade, desde então nunca a largou, 

dentre tantos brinquedos que lhe eram dados nenhum outro chamava sua atenção, 

somente a bola. 
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 Muito pequeno começou a vida escolar, pois como sua mãe trabalhava em 

escola, o levava para passar o dia todo, dias esses que na maior parte era na quadra, 

jogando bola e assim foi crescendo, conciliando estudo e bola.  

 Sempre muito dedicado aos estudos, pois era condição para que treinasse e 

consequentemente participasse de eventos e campeonatos referentes ao futebol, 

praticava também o karatê, chegando na época a ser o karateca faixa preta mais novo 

da Bahia, mas em todo tempo não largava a bola. 

 Aos 16 anos para correr atrás do seu sonho concluiu o 2º grau e foi aprovado 

em alguns vestibulares, pois a condição para jogar bola era sempre estudar. Além de 

um grande sonhador (ser jogador), sempre se sobressaia pelo coração gigante que tem, 

a preocupação e amor ao próximo sempre lhe foram peculiares, bem como o apego a 

região e a família.  

 Homem de fé, temente e obediente a Deus. 

 Saiu de casa aos 16 anos, muita luta, muito trabalho, muitas decepções, abriu 

mão de muita coisa, do conforto do lar, das festas, de tudo que a idade pedia, pois a 

sua fé e perseverança o fizeram acreditar que seu sonho seria possível, que o Deus que 

ele sempre acreditou o faria um vencedor e hoje temos um sonho transformado em 

realidade, da base de Juazeiro até o Neon na Arábia Saudita.  

 O menino que acreditou no seu sonho, hoje é um homem digno, de caráter 

inabalável, profissional dedicado e responsável, empreendedor comprometido e 

preocupado com tudo e todos que estão em seu entorno, defensor do meio ambiente e 

das causas sociais, que faz questão de elevar sua região e sua gente. Como 

empreendedor em diversas áreas, estados e até fora do país, não esquece da sua terra, 

e hoje destaca-se pela criação da EMS Arena, um complexo esportivo que agrega 

qualidade de vida, saúde, esporte, entretenimento e lazer a população da região, 

localizada na terra dos impossíveis, provando que tudo é possível. Hoje a EMS Arena 

é um dos maiores complexos nacionais, que eleva o nome da cidade a um patamar 

internacional, onde inclusive de 15 a 21 de abril de será realizado o maior torneio de 

Beach Tennis do mundo, fruto de sua luta e crença no potencial da região.  

Orgulho da sua família. 

Se ele estivesse escrevendo esse texto, com certeza finalizaria agradecendo a 

Deus e a Nossa Senhora Aparecida pela dádiva da vida e pela condução do seu 

caminho.  
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Petros, é uma daquelas pessoas que contribuem muito para o desenvolvimento 

da nossa querida cidade, bem como de toda a nossa região.  

Diante de tudo que foi mencionado, peço os votos dos pares para esta justa e 

merecida homenagem, pois o homenageado tem dedicado sua vida a arte de servir, ao 

amor, a fé e ao zelo com o meio ambiente, com o próximo e com as causas sociais, 

assim sendo, por sua conduta ilibada, pelo exemplo e por tudo o que fora explanado, 

nada mais justo que a concessão da Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan. 

 

Sala das Sessões, 10 de abril de 2024. 

 

 

AERO CRUZ 

Vereador  

 

erf 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 021/2024 – 10/04/2024 

AUTOR: Aero Cruz 

Ementa: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Petros Matheus dos 

Santos Araújo. 

 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º – Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Petros Matheus 

dos Santos Araújo, natural da cidade de Juazeiro/BA. 

 

Art. 2º – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de 

Petrolina, pelos relevantes serviços prestados à cidade e região do Vale do São 

Francisco, na área do esporte, atuando e se destacando como atleta (em times do Brasil 

e do exterior) e como empresário, contribuindo com geração de emprego e renda. 

 

Art. 3º – A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado marcará data 

para outorga da homenagem. 

 

Art. 4º – Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Excelentíssimos (as) Vereadores (as), 

Tenho a honra de apresentar ao Egrégio Plenário o presente Projeto de Decreto 

Legislativo, para a apreciação de Vossas Excelências, proposição de mais alta 

importância, que tem como objetivo homenagear esta pessoa simples, disciplinada e 

dedicada, nascido na cidade de Juazeiro da Bahia.  

Nascido em 29/05/1989, filho de Petrônio dos Santos Araújo e Mirailde Maria 

dos Santos Araújo, já ganhou uma bola na maternidade, desde então nunca a largou, 
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dentre tantos brinquedos que lhe eram dados nenhum outro chamava sua atenção, 

somente a bola. 

 Muito pequeno começou a vida escolar, pois como sua mãe trabalhava em 

escola, o levava para passar o dia todo, dias esses que na maior parte era na quadra, 

jogando bola e assim foi crescendo, conciliando estudo e bola.  

 Sempre muito dedicado aos estudos, pois era condição para que treinasse e 

consequentemente participasse de eventos e campeonatos referentes ao futebol, 

praticava também o karatê, chegando na época a ser o karateca faixa preta mais novo 

da Bahia, mas em todo tempo não largava a bola. 

 Aos 16 anos para correr atrás do seu sonho concluiu o 2º grau e foi aprovado 

em alguns vestibulares, pois a condição para jogar bola era sempre estudar. Além de 

um grande sonhador (ser jogador), sempre se sobressaia pelo coração gigante que tem, 

a preocupação e amor ao próximo sempre lhe foram peculiares, bem como o apego a 

região e a família.  

 Homem de fé, temente e obediente a Deus. 

 Saiu de casa aos 16 anos, muita luta, muito trabalho, muitas decepções, abriu 

mão de muita coisa, do conforto do lar, das festas, de tudo que a idade pedia, pois a 

sua fé e perseverança o fizeram acreditar que seu sonho seria possível, que o Deus que 

ele sempre acreditou o faria um vencedor e hoje temos um sonho transformado em 

realidade, da base de Juazeiro até o Neon na Arábia Saudita.  

 O menino que acreditou no seu sonho, hoje é um homem digno, de caráter 

inabalável, profissional dedicado e responsável, empreendedor comprometido e 

preocupado com tudo e todos que estão em seu entorno, defensor do meio ambiente e 

das causas sociais, que faz questão de elevar sua região e sua gente. Como 

empreendedor em diversas áreas, estados e até fora do país, não esquece da sua terra, 

e hoje destaca-se pela criação da EMS Arena, um complexo esportivo que agrega 

qualidade de vida, saúde, esporte, entretenimento e lazer a população da região, 

localizada na terra dos impossíveis, provando que tudo é possível. Hoje a EMS Arena 

é um dos maiores complexos nacionais, que eleva o nome da cidade a um patamar 

internacional, onde inclusive de 15 a 21 de abril de será realizado o maior torneio de 

Beach Tennis do mundo, fruto de sua luta e crença no potencial da região.  

 Orgulho da sua família. 
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Se ele estivesse escrevendo esse texto, com certeza finalizaria agradecendo a 

Deus e a Nossa Senhora Aparecida pela dádiva da vida e pela condução do seu 

caminho.  

Petros, é uma daquelas pessoas que contribuem muito para o desenvolvimento 

da nossa querida cidade, bem como de toda a nossa região.  

Diante de tudo que foi mencionado, peço os votos dos pares para esta justa e 

merecida homenagem, pois o homenageado tem dedicado sua vida a arte de servir, ao 

amor, a fé e ao zelo com o meio ambiente, com o próximo e com as causas sociais, 

assim sendo, por sua conduta ilibada, pelo exemplo e por tudo o que fora explanado, 

nada mais justo que a concessão deste Título. 

 

Sala das Sessões, 10 de abril de 2024. 

 

 

AERO CRUZ 

Vereador  

 

erf 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 022/2024 – 10/04/2024. 

Autor: Ruy Wanderley 
 

Ementa: Concede Medalha de Honra 
ao Mérito Legislativo Dom Malan à 
Associação Evangélica Gideões 
Internacionais do Brasil em 
Petrolina. 

 
 
O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 
Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 
 
Art. lº - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan à 
Associação Evangélica Gideões Internacionais do Brasil em Petrolina. 
 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, 
pelos relevantes serviços prestados à Petrolina e região do Vale do São Francisco 
como associação religiosa, na disseminação da fé ao longo de décadas. 
 
Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o representante da instituição, 
marcará data para outorga concedida. 
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 

 

JUSTIFICATIVA 

 Submetemos a presente justificativa em nome dos Gideões Internacionais do 

Brasil em Petrolina para a concessão da Medalha de Mérito de Honraria na cidade de 

Petrolina, em reconhecimento aos serviços prestados à comunidade e à 

disseminação da fé ao longo de décadas. 

Desde a instalação do primeiro Campo em Recife, no dia 28 de Janeiro de 

1961, até os dias atuais, os Gideões Internacionais do Brasil têm desempenhado um 

papel fundamental na difusão da Palavra de Deus, alcançando inúmeras pessoas em 

todo o Estado de Pernambuco e além.  

O Campo de Petrolina 164, que atualmente tem como presidente o Dameão 

Vicente, fundado em março de 1990 pelos irmãos José Rozendo e Darcy Sobral, 

juntamente com Gilvan Cabral (in memoriam) e Vera Cabral, Julio Bernardino e 

Yolanda Moreira, é um exemplo de dedicação e serviço à comunidade. Ao longo de 
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seus 34 anos de existência, cresceu e se fortaleceu, contando hoje com 27 Gideões e 

26 auxiliares de diversas denominações evangélicas, tais como Batista, Assembleia 

de Deus, Presbiteriana, Nazareno, Metodista, Cristã Evangélica, Congregacional e 

Verbo da Vida. 

Uma das principais atividades desse campo é a distribuição gratuita de Bíblias, 

um gesto que vai além das fronteiras denominacionais, alcançando pessoas em 

diversas cidades e povoados da região. Com generosidade e compromisso, as Bíblias 

são oferecidas em locais estratégicos, como escolas, repartições públicas, hotéis e 

feiras livres, abrangendo as comunidades de Petrolina, Afrânio, Dormentes, Santa 

Filomena, Lagoa Grande, Santa Maria da Boa Vista e seus arredores. 

Essa iniciativa não apenas promove o acesso à Palavra de Deus, mas também 

proporciona um impacto positivo nas vidas daqueles que a recebem, inspirando fé, 

esperança e transformação. O Campo de Petrolina 164 é um verdadeiro exemplo de 

amor ao próximo e compromisso com o bem-estar espiritual da comunidade, 

demonstrando que a união de diferentes denominações pode resultar em ações 

concretas de solidariedade e serviço. 

Portanto, consideramos que a concessão da Medalha de Mérito de Honraria na 

cidade de Petrolina seria um justo reconhecimento do nosso comprometimento e 

dedicação à disseminação dos valores espirituais e ao serviço à comunidade.  

 

Agradecemos antecipadamente pela consideração desta solicitação. 

 

Sala de Sessões, 10 de abril de 2024. 

 

 

Ruy Wanderley Gonçalves de Sá  

Vereador  
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 023/2024 – 12/04/2024 

AUTORES: Manoel da Acosap e Aero Cruz 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan a empresa 

CONPEL – Contabilidade e Consultoria. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º. – Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a 

empresa CONPEL – Contabilidade e Consultoria, com sede na cidade de Petrolina/PE. 

 

Art. 2º. – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de 

Petrolina, pelos relevantes serviços prestados a nossa cidade e a região do Vale do São 

Francisco, pela excelência nas áreas de contabilidade, consultoria e geração de 

emprego. 

 

Art. 3º. – A Câmara Municipal de comum acordo com representante da instituição, 

marcará data para outorga da homenagem. 

 

Art. 4º. – Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Excelentíssimos (as) Vereadores (as), 

Tenho a honra de apresentar ao Egrégio Plenário o presente Projeto de Decreto 

Legislativo, para a apreciação de Vossas Excelências, proposição de mais alta 

importância, que tem como objetivo homenagear esta empresa que muito tem 

contribuído com o desenvolvimento, com a geração de emprego e de renda no Vale 

do São Francisco.  

Fundada em 2017 por quatro bacharéis em contabilidade - Andreza Araújo 

Lopes, Ingrid Cavalcanti Feitosa Luna, Jessica Lane Araújo Souza e Midian Evy de 

Souza Amorim, a Conpel rapidamente se estabeleceu como um ponto de referência 

em serviços contábeis de excelência em Petrolina. 
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O compromisso implacável com os mais altos padrões profissionais e o 

domínio abrangente de áreas como holding patrimonial, controladoria, finanças e 

contabilidade tributária destacam a Conpel como uma força no cenário contábil atual. 

A dedicação incansável em oferecer soluções sob medida e serviços 

personalizados tem resultado em uma base de clientes em constante crescimento, com 

mais de 550 empresas confiando na Conpel para orientação contábil e consultoria 

estratégica.  

Além disso, a Conpel não apenas se destaca no âmbito local, mas sua 

influência se estende por todo o território nacional, atendendo não apenas o Vale do 

São Francisco, mas também outras regiões do Brasil de forma digital. Essa expansão 

geográfica é um testemunho do compromisso da Conpel em oferecer serviços de 

qualidade em todo o país, impactando positivamente a profissão contábil em todas as 

áreas em que atua.  

Não se limita em apenas ser uma empresa de serviços, mas também em ser 

agente de mudança e inovação. Ao gerar mais de 35 empregos diretos e promover um 

ambiente de trabalho colaborativo e inclusivo, a empresa contribui para o crescimento 

do emprego e o desenvolvimento de talentos locais. 

O compromisso da Conpel com a excelência e o profissionalismo também eleva 

o padrão dos negócios em Petrolina através de orientações contábeis, atraindo e 

incentivando o crescimento sustentável em todos os setores da economia local. 

Diante de tudo que foi mencionado, peço os votos dos pares para esta justa e 

merecida homenagem em conceder a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan para essa empresa que vem se destacando em nossa região. 

 

Sala das Sessões, 12 de abril de 2024. 

 

 

MANOEL DA ACOSAP 

Vereador 

 

 

AERO CRUZ 

Vereador  
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